Mocniny, odmocniny a vyrazy, aplika¢ni tdlohy s proménnymi

. Hustota rtuti pti 20° C' je 13 534 %. Jakou hmotnost ma litr rtuti?
Vysledek: Litr rtuti ma hmotnost 13,534 kg.

. Déti se vratily z vyletu a pfemérovaly trasu. Na mapé vycetly 42 ecm. Jakou vzdalenost
urazily, jestlize mapa ma méiitko 1 : 45 0007
Vysledek: Déti urazily 18,9 km.

. Pan Stloukal upravuje zahradu. Pro travnik ptipravil ¢tvercovy pozemek s délkou strany
17,5 m. Kilogramovy sacek travniho semene staéi na oseti 25 m?. Kolik sacki mé pan
Stloukal koupit?

Vysledek: Musi koupit 13 sackd.

. Pan Stloukal ma na zahradé bazén se ¢tvercovym pudorysem o délce strany 4 m. Bazén
napousti do vysky 2 m. Do vody pfidava chlér. Pouziva granulovany chlér s aktivnim ob-
sahem chléru 55 %. Koncentraci chléru pro soustavnou dezinfekci je nutné udrzovat mezi
0,3 %% - 0,6 %2. Kolik nejméné a kolik nejvice granulovaného chléru muze pan Stloukat
nasypat do pravé naplnéného bazénu?

Vysledek: Do bazénu miize nasypat
nejméné 17,45 g

granulovaného chléru a

nejvice 34,9 g tohoto
granulovaného chléru.

. Cesta autobusem. Plné jizdné stoji 40 K¢ a zlevnéné jizdné stoji 25 K¢ . Zapis ¢astku, kterou
obdrzel fidi¢ za jizdenky v téchto ptripadech:

(a) 2 dospéli a 2 déti

(b) 5 dospélych a 6 déti

(c) 2 dospéli a 25 déti

(d) x dospélych a y deti

Vysledek:

(a) 2-40+2-25
(b) 5-40+ 6 - 25
(c) 2-40+25-25
(d) z-40+y-25



